

**Отзыв научного руководителя**  
о работе Шибалкова Ивана Петровича над диссертацией  
«Комплексная оценка влияния социально-экономических факторов на ожидаемую  
продолжительность жизни населения регионов России»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством  
(экономика народонаселения и демография)»

Интерес к исследованию широкого спектра социально-экономических факторов, определенным образом влияющих на продолжительность жизни населения, сложился у Ивана Петровича Шибалкова в период обучения на экономическом факультете Национального исследовательского Томского государственного университета, где в 2011 году он успешно защитил дипломную работу на тему «Совершенствование системы здравоохранения Российской Федерации: программно-целевой подход».

На протяжении всего периода обучения в аспирантуре Школы инженерного предпринимательства Национального исследовательского Томского политехнического университета Иван Петрович проявил себя как ответственный, инициативный, целеустремленный, актуально мыслящий исследователь, обладающий высоким уровнем научно-исследовательских компетенций в области экономики. Выносимая на защиту диссертация является примером того, как значительные интеллектуальные усилия и искренняя увлеченность темой помогают преодолеть различные трудности и неумолимо приближают автора к успешному завершению научного исследования.

Теоретические и практические результаты, полученные И.П. Шибалковым в ходе работы над диссертацией, тщательно проанализированы и оформлены в виде публикаций, в том числе в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций. Важная часть авторских результатов вошла в коллективную монографию. Методологические и методические разработки И.П. Шибалкова отражены в проектах, поддержанных Министерством образования и науки Российской Федерации, Российским фондом фундаментальных исследований, Российским Научным Фондом, Администрацией Томской области.

Сведения об апробации научных результатов (выступления на научных конференциях) позволяют сделать вывод об наличии у Ивана Петровича Шибалкова значительного опыта их обсуждения. Благодаря безупречному владению английским языком автор лично общался с известными зарубежными исследователями, хорошо

знаком с оригинальными работами ведущих мировых ученых, сформировал значительную часть библиографии диссертации на английском языке.

Квалифицированный анализ обширного эмпирического материала, выполненный с применением экономико-математические методов (корреляционный, дисперсионный, факторный и кластерный анализ) обеспечил высокую аргументированность научных результатов выполненной работы.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Иван Петрович Шибалков заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика народонаселения и демография)».

Научный руководитель

Профессор Школы инженерного предпринимательства

Федерального государственного автономного

образовательного учреждения высшего образования

"Национальный исследовательский

Томский политехнический университет"

634050 г. Томск пр. Ленина, 30, 8-909-545-98-57

Доктор экономических наук

(08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством

(экономика, организация и управление предприятиями,

отраслями, комплексами – промышленность)),

доцент



Недоспасова Ольга Павловна

16.09.2019 г.

Подпись О.П. Недоспасовой удостоверяю

Ученый секретарь НИ ТПУ



Афанасьева Ольга Афанасьевна

